
Расчет прочности нормального 
сечения изгибаемого элемента. 

Элементы тавровой формы сечения



Положение нейтральной оси балки зависит 
от величины изгибающего момента: чем 

больше момент, тем большая часть сечения 
сжата и нейтральная ось опускается ниже. В 
связи с этим форма сжатой площади может 

стать не прямоугольной, а т-образной. 

В первом случае нейтральная ось проходит в 
полке (х<h’f) 

Во втором случае нейтральная ось проходит 
ниже полки, в ребре (х>h’f) 







Положение нейтральной оси 
влияет на величину и место 

приложения равнодействующей 
сжимающих усилий с сжатой зоне 

бетона, что отражается на 
расчетных формулах.



Расчет тавровых элементов 
начинают с определения 

расчетного случая:
Сравнивая момент, который 

может воспринимать вся сжатая 
полка элемента приняв х=h’f, с 

внешним изгибающим моментом. 
Если момент полки Мf≥М – 

первый случай 
-Мf<М – второй случай 



1). Момент воспринимаемый сжатой полкой 
таврового элемента : 
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2). См. алгоритм решения

3). Процент армирования








